奏响童年最美乐章,绘就未来最美蓝图

——中山市石岐体育路学校

文明是一所学校的文化根基、气质内核和幸福底色。被称为"中山窗口式学校"的中山市石岐体育路学校一直朝着"全国文明校园"的目标不断迈进。

办学多年来,学校矢志不渝地坚守"立德树人"的办学宗旨,秉承"奏响童年最美乐章,绘就未来最美蓝图"的办学理念,以"教育让生命更美好"为教育追求,努力践行"未来就在今天"的校训;以"文明校园创建"为核心,通过"党建+特色项目打造"使校园成为滋养文明风尚的沃土,促进师生家长的文明素养不断提升,推动学校的内涵式特色发展。

学校坚持党建引领,潜心立德树人,以"对党忠诚"为核心,把领导班子建设好;以"大思政课"为载体,把思想道德建设好;以"内生外化"为目的,把活动阵地建设好;以"四有教师"为标准,把教师队伍建设好;以"修正育人"为指南,把学校文化建设好;以"协同共建"为基础,把学校环境建设好,让文明校园"六好"建设落实到位。学校通过开展"三心教育"、"好家风建设""义工服务"等特色活动,让文明行动形成亮丽品牌。

从一花独放到春色满园,学校通过创建文明校园,让全校师生及家长的文明行为蔚然成风,并引领社会良好风尚。学校志愿服务队共有教师、学生及家长注册志愿者2505人,累计开展志愿服务活动达6409次,好评率高达99.7%。学校亲子义工队与社区44户困难家庭结对,每周进行慰问帮扶;利用周末开展"学雷锋便民集市"活动,为社区居民提供"爱心义剪""健康义诊""法律咨询"等服务,举办"跳蚤书市""爱心义卖"等活动;建立"新时代文明实践好人工作站",每月开展"好人进校园"宣讲活动,让全校师生学习好人事迹、传承弘扬"好人精神"。学生家长不遗余力地支持学校开展残疾人帮扶工作,有的家长因乐于助人、拾金不昧,获得"中山好人"荣誉称号。

中山市石岐体育路学校是广东省文明校园的典范,是广东教育的优质品牌和亮丽名片。学校的办学和文明校园创建等方面的做法和成功经验,得到了学习强国平台、广东电视台、《中山日报》等中央、省、市主流媒体的相继报道,其经验材料被《人民周刊》《党的思想政治工作成果汇编》《全国党政干部创新论坛》等国家级报刊书籍收录。广东省委、省政府,省教育厅领导多批次到学校调研,并给予了学校高度的评价。



学校红领巾亲子义工队参加社区"学雷锋便民集市"活动



学校"少年交警队"参加集训,争当 文明交通宣传者



